

А вы уже выписали «Авангард»?

Продолжается подписка на газету «Авангард» на 1-е полугодие 2024 года.

Как и прежде, районку можно выписать на почте и в редакции, у почтальонов и альтернативных агентов. Все, кто оформит подписку на 6 месяцев 2024 года, смогут принять участие в розыгрыше ценных призов, который мы проведем в первой декаде нового года.

Жизнь района - на страницах нашей газеты

АВАНГАРД

Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

№ 42
(11.969)

27 октября 2023 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри
"Сундучок советов"
с программой



16+
Выходит
с 1931 года.

29 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО И ГОРОДСКОГО ПАССАЖИРСКОГО ТРАНСПОРТА

Всегда готовы к рейсу



Водители ЗАО «Обливскагропромтранс» Андрей Анатольевич Болдаев и Владимир Васильевич Попов – в числе лучших на предприятии. Они трудятся за рулем «КамАЗов», за каждым закреплено по два грузовика, в том числе по одному новому - из восьми недавно приобретенных «Агропромтрансом» машин этой марки. Андрей Анатольевич и Владимир Васильевич участвуют во всех работах коллектива: севе и выращивании хлеба, уборке урожая, перевозках полученной продукции в Ростов и других. Работы хватает с ранней весны и до поздней осени. Несмотря на сравнительно небольшой стаж на предприятии, А.А.Болдаев и В.В.Попов уже зарекомендовали себя как ответственные работники, на которых всегда можно положиться. Коллеги относятся к ним с уважением, знают, что, как все настоящие водители, Андрей Анатольевич и Владимир Васильевич, в случае чего, помогут и советом, и делом. Главное, как отмечают А.А.Болдаев и В.В.Попов, - всегда в порядке содержать машины, на которых работаешь, ведь в любой момент нужно быть готовым к очередной поездке, будь то маршрут от предприятия до поля или дальний рейс.

А. АВСЕЦИН, фото автора.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ АВТОМОБИЛЬНОГО И ГОРОДСКОГО ПАССАЖИРСКОГО ТРАНСПОРТА ДОНА!

Поздравляем вас с профессиональным праздником! Автомобильный транспорт играет значимую роль в обеспечении экономического роста и социального развития региона.

На территории Ростовской области свыше 3600 транспортных средств регулярно выходят более чем на 1400 маршрутов; тысячи донских ребятишек добираются к месту учёбы на школьных автобусах.

Перед транспортниками стоит важная задача – создать единую сбалансированную систему пассажирских перевозок. С этой целью в каждом муниципальном образовании Дона разрабатываются комплексные схемы организации дорожного движения.

Реализуются меры поддержки для автопредприятий и социально незащищённых категорий граждан. Повышению качества обслуживания пассажиров способствует развитие электронных сервисов и приложений.

Для улучшения материальной базы благодаря господдержке в этом году будет закуплено 158 автобусов для 17 городов и районов области. Новый вид техники – электробусы - появится на маршрутах крупных донских городов.

Дорогие друзья!

Благодарим вас за добросовестный труд, безопасность и надёжность!

Желаем здоровья, благополучия, успехов на благо жителей Ростовской области!

В.Ю. ГОЛУБЕВ,
губернатор Ростовской области.
А.В. ИЩЕНКО,
председатель Законодательного Собрания Ростовской области.



УВАЖАЕМЫЕ АВТОМОБИЛИСТЫ ОБЛИВСКОГО РАЙОНА!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работников автомобильного транспорта!

Своим повседневным трудом вы вносите весомый вклад в развитие экономики нашего района. От вашей работы зависит устойчивое функционирование организаций и предприятий всех форм собственности, учреждений социальной сферы, транспортное обслуживание наших людей.

Невозможно переоценить вашу роль по обеспечению тружеников агропромышленного комплекса и во время проведения всех сельскохозяйственных кампаний. А это значит, что в выращенном урожае текущего года есть большая доля вашего труда.

Желаю вам, вашим близким крепкого здоровья, счастья и благополучия, мира и добра, удачи и безаварийных дорог!

А.А. ДЕРЕВЯНКО,
глава администрации Обливского района.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СОВЕТСКОГО РАЙОНА!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работников автомобильного транспорта!

Ваш труд важен для успешного развития экономики и социальной сферы. Деятельность любой отрасли сегодня невозможна без четкой и надежной работы автотранспорта. Все мы так или иначе имеем отношение к сегодняшнему празднику. Каждый день мы добираемся до работы и домой в собственных автомобилях, на рейсовых автобусах. Надежное и безопасное автомобильное сообщение является основой жизни населенных пунктов, связывает между собой города и регионы, соединяет людей.

Желаю всем автомобилистам – любителям и профессионалам – удобных дорог, безаварийной работы, крепкого здоровья, личного благополучия и шоферской удачи!

Е.С. ЩЕПЕЛЕВ,
глава администрации Советского района.

АКТУАЛЬНО

Депутаты "Единой России" предложили новые льготы для участников СВО

Депутаты-члены фракции «Единая Россия» в Законодательном Собрании Ростовской области предложили новые меры социальной поддержки участников специальной военной операции. Обращение по установлению для участников СВО дополнительных гарантий бесплатного сохранения абонентских номеров поддержано на заседании областного парламента и направлено на федеральный уровень.

Как пояснил спикер донского парламента, секретарь Ростовского регионального отделения «Единой России» **Александр Ищенко**, у всех операторов связи установлен определенный период - от нескольких месяцев до полугода, - по истечении которого сим-карта блокируется в случае, если абонент не пользовался услугами связи.

Однако, абонент мог не использовать сим-карту по объективным причинам, а значит, блокировка его номера - несправедлива. Например, отказ от использования телефона бойцами-участниками СВО вызван мерами по сохранению безопасности.

«Получается, что военнослужащие теряют те номера, к которым привыкли. Более того, сегодня к телефонным сим-картам привязано множество различных онлайн-сервисов, приложений, в том числе доступ к Единому порталу государственных услуг, поэтому сохранение сим-карты важно для пользователя. Считаю важным решить эту проблему на федеральном уровне», - пояснил Александр Ищенко.

Напомним, в Ростовской области продолжает работу волонтерский центр «Единой России» по поддержке участников СВО и их семей. В местных общественных приемных партии проводится сбор помощи, которую доставляют на линию боевого соприкосновения мобилизованным и добровольцам из Донского региона.

Информация предоставлена Обливским местным отделением партии «Единая Россия».

Льгота для участников СВО

Донские депутаты уточнили норму, согласно которой участники специальной военной операции – жители Ростовской области и члены их семей освобождаются от уплаты транспортного налога.

Если раньше наравне с мобилизованными льгота распространялась только на тех участников СВО, кто заключил контракт о прохождении военной службы или о пребывании в

добровольческом формировании на территории Ростовской области, то теперь льготой можно воспользоваться вне зависимости от того, где был заключен контракт. Также депутаты направили обращение в правительство РФ с просьбой сохранить за участниками СВО номера их мобильных телефонов, иначе сотовые операторы, согласно правилам, могут их отключать или изымать.

Помощь детям-сиротам

Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также с ограниченными возможностями здоровья получили право однократно, бесплатно пройти профессиональную переподготовку рабочих и служащих по очной форме обучения.

Соответствующие поправки в областной закон внесли депутаты Законодательного Собрания. Оплату за обучение берет на себя областной бюджет. Обучаю-

щиеся смогут получать ежемесячное пособие в размере социальной стипендии и выплату на покупку учебной литературы и письменных принадлежностей. Новая норма вступит в силу с 1 января 2024 года.

А еще одна поправка в областном законе позволит поддержать социально ориентированные НКО – им возместят расходы, связанные с использованием интернет-коммуникаций.

Мост на пятерку

Дорожники области досрочно сдали один из крупнейших объектов области – мостовой переход через Сухо-Соленовскую балку в Волго-донске. Этот проект был реализован по поручению Правительства Российской Федерации и в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги».

Строители сдали объект на год раньше срока, и это уже второе подобное достижение для донских дорожников – ранее, тоже с опережением, был сдан обход Аксая.

Новый мост с двумя эстакадами общей протяженностью 1,7 км, а всего – почти 4 км четырехполосной дороги надежно связывают две части Волгодонска – старый и новый город. Вице-премьер Марат Хуснуллин высоко оценил дорожный объект.

– Мы продолжаем череду торжественных открытий дорог, – отметил он, – и на примере Ростовской области видим поэтапное развитие как агломерации, так и опорной сети. Кроме того, у региона хорошие показатели в этом году по укладке асфальтобетона в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги»



Дорожная инфраструктура региона пополняется крупными современными объектами ежегодно. И ранняя сдача – результат работы правительства страны, области и специалистов дорожной отрасли

– 97% на сегодняшний день уже выполнено. Спасибо за работу, продолжайте в том же темпе, чтобы по итогам года было готово 100%.

Глава региона Василий Голубев, в свою очередь, поблагодарил правительство страны, при поддержке и во взаимодействии с которым удалось решить долговременную проблему жителей Вол-

годонска и обеспечить автомобилистам комфорт передвижения.

– Задача новой магистрали – связать две крупнейшие части Волгодонска. Для города это новое развитие, это одновременно построенные примыкающие дороги, которые позволяют комфортно себя чувствовать жителям, – подчеркнул губернатор. – Но мост через Сухо-Соленовскую балку имеет значение для всего востока Ростовской области, где проживает 500 тысяч человек.

Василий Голубев выразил благодарность донским мостостроителям и всем, кто участвовал в строительстве мощного сов-

ременного инфраструктурного объекта и оперативно справился со сложной задачей.

– Мы выполнили задачу президента нашей страны, когда Владимир Владимирович говорил, что, по возможности, нужно принимать решения, которые ускоряют строительство. Объект сдается почти на год раньше срока. Качество высочайшее. Видел, как работали и подрядчики, и исполнители, и проектировщики, и дорожники. Это твердая пятерка, – рассказал губернатор.

Напомним, что в Ростовской области в этом году стартовала трехлетка развития дорог. В нор-



В этом году на карте Ростовской области должны появиться десятки километров новых дорог. Более 650 км донских автодорог будет приведено в нормативное состояние.

Василий Голубев

мативное состояние планируется привести более 2 тысяч км дорог. Темпы работ будут значительно ускорены – с учетом того, что за последние шесть лет в регионе было отремонтировано более 2,5 тысячи км.

На сегодня в завершающей стадии уже проект по созданию Ростовского транспортного кольца, кольцевая дорога вокруг донской столицы избавит город от транзитного транспорта, радикально улучшит логистику, благотворно повлияет на экологическое состояние Ростова. За минувшие три года введены в эксплуатацию южный подъезд к Ростову от М-4 «Дон», третья очередь «Северного обхода», развязка, которая соединила М-4 и дорогу Ростов – Таганрог. В целом же полностью завершить создание Ростовского транспортного кольца планируется до конца 2025 года.



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ
СОБРАНИЕ
Ростовской области

Начали с самого главного

На втором заседании Законодательного Собрания седьмого созыва депутаты приняли поправки в важнейший документ – областной бюджет.



Председатель Законодательного собрания Александр Ищенко отметил, что региональная казна пополнилась 3 миллиардами дополнительных налогов, что говорит о том, что экономика Дона работает, бизнес и предприятия получают прибыль и вносят свой вклад в развитие всей области. Добавятся в ближайшее время и федеральные средства.

Вместе эти поступления позволили увеличить расходную часть бюджета этого года на 11 млрд рублей.

– Это уже третьи изменения в областной бюджет текущего года. И увеличение доходной, а соответственно, и расходной части позволит решить важные задачи, – подчеркнул Александр Ищенко.

Существенная часть пойдет в бюджет развития региона. 2,5 млрд рублей будет направлено в систему ЖКХ, причем как в райцентрах, так и в отдаленных территориях. Расходы на социальную политику составят 1,3 млрд рублей.

Депутаты одобрили поправки в бюджет, которые позволят обеспечить дальнейшее развитие региона во всех сферах

903,5 млн рублей будет направлено на продолжение строительства трех школ в Ростове, одной в Азове и детского сада в Азовском районе. Параллельно с этим предусмотрены средства на строительство образовательных учреждений на 2024 и 2025 годы. Дополнительно более полумиллиарда рублей заложены на завершение первого и начало второго этапа строительства Областного детского хирургического центра инновационных технологий. Предусмотрены и расходы на капремонт ЦРБ Азовского, Матвеево-Курганского района.

На 615 млн рублей пополнится дорожный фонд. 1,5 млрд рублей будут дополнительно направлены на приобретение 158 автобусов различной вместимости для перевозки пассажиров в ряде муниципалитетов.

Особая статья – резервный фонд правительства области. Туда обычно закладываются непредвиденные расходы. Увеличивать его – равно иметь некую подушку безопасности. Плюс, это необходимо для поддержки участников СВО: напомним, что в области

увеличен размер единовременной выплаты добровольцам и контрактникам до 200 тысяч рублей. Другие пукды армии также покрываются из резервного фонда.

С учетом всех изменений доходы областного бюджета в 2023 году составят 291,2 млрд рублей, а расходы – 343,7 млрд рублей.

– Донская экономика продолжает эффективно работать. И работает хорошо, несмотря на различные трудности и вызовы, с которыми мы сегодня сталкиваемся, – подчеркнул Александр Ищенко.



Обновленный бюджет позволит выполнить все социальные бюджетные обязательства перед жителями региона и укрепить фундамент дальнейшего развития области.

Александр Ищенко

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты

Активная поддержка

На оказание государственной социальной помощи по социальным контрактам малоимущим гражданам, проживающим в Ростовской области, в октябре выделено более 84,5 млн рублей.

Это обеспечит поддержку 473 семей. На Дону практика заключения соцконтрактов началась с 2013 года. Это безвозмездная форма государственной поддержки, которая

помогает гражданам в поиске работы, открытии своего дела, ведении личного подсобного хозяйства. Данный вид поддержки обеспечивает устойчивый рост доходов семей – в среднем в полтора раза.

Ростовская область входит в пятерку российских регионов с самым большим финансированием и охватом жителей такой мерой поддержки, как социальный контракт.

Техническая помощь

20 тысяч жителей области получили в этом году различные технические средства реабилитации (ТСР) на сумму более 1 млрд рублей.

Граждане с ограниченными возможностями здоровья, у которых в индивидуальной программе реабилитации прописаны технические средства реабилитации, могут получить их за счет средств федерального бюджета. Речь идет о креслах-коляс-

ках, протезах, ортезах, абсорбирующим бельем и прочих изделиях. Отметим, что можно самостоятельно выбрать способ получения ТСР: в натуральном виде, при помощи электронного сертификата или в виде компенсации за самостоятельно приобретенное техсредство. Для этого необходимо подать соответствующее заявление через портал госуслуг, МФЦ или в клиентской службе СФР.

Из аварийного – в новое

Со следующего года начнется реализация нового этапа программы расселения аварийного жилищного фонда. Это 188 тысяч квадратных метров, на которых проживают более 9,3 тысячи человек.

До конца этого года планируется завершить расселение жилья, признанного аварийным с 1 января 2012 года по 1 января 2017 года. Изначально срок этой программы был ограничен 2024 годом, но при этом стояла цель обеспечивать ускоренное расселение аварийных домов и губернатор области обозначил задачу: завершить реализацию проекта досрочно, на год раньше.

Программа 2012–2017 гг. предусматривает расселение более 8,3 тысячи человек из более чем 149,67 тысячи квадратных метров аварийного жилья.

– Данный фонд был расположен в 20 муниципальных образованиях, в 14 из них мероприятия завершены в полном объеме. Сейчас мы продолжаем расселять такое жилье в шести муниципалитетах, – уточняет заместитель министра строительства, архитектуры и территориального развития Ростовской области Сергей Вифлянецев.

В рамках нацпроекта «Жилье



Новые квартиры жильцы расселяемых аварийных домов получают в том числе и в новостройках

и городская среда» в текущем году переселено 814 человек из 13,5 тысячи квадратных метров аварийного фонда. Также в регионе идет расселение фонда, признанного аварийным с 2017 года. Годовой план – переселить 819 человек из 15,6 тысячи квадратных метров.

Мероприятия реализуются в

16 территориях: в городах Зверево, Гуково, Донецк, Новочеркасск, Новошахтинск, Ростов, Таганрог, Шахты, в Аксайском, Белокалитвинском, Каменском, Красносулинском, Мартыновском, Матвеево-Курганском, Октябрьском, Сальском районах.

Уже переселено 583 человека из 11,5 тысячи квадратных метров. Кроме того, путем долевого участия в строительстве приобретено жилье для переселения 51 человек из 0,6 тысячи квадратных метров в Октябрьском районе,

г. Шахты. В полном объеме завершено расселение 33 домов из 75, подлежащих расселению в текущем году.

Вообще, с начала реализации национального проекта переселено 7840 человек из 144 тысяч квадратных метров непригодного для проживания жилья. Это 95% от планового количества человек.

– Следующий наш шаг в решении вопроса улучшения жилищных условий людей, проживающих в аварийном фонде, –



Программу переселения граждан из аварийного жилого фонда в Ростовской области планируют завершить на год раньше запланированного срока.

формирование новой программы расселения на пять лет, – говорит Сергей Вифлянецев. – В нее войдут дома, признанные аварийными с 1 января 2017 по 1 января 2022 года. Мы ввели эту работу за счет имеющихся средств областного и местных бюджетов, но после завершения мероприятий национального проекта сможем также привлечь дополнительные средства Фонда развития территорий для решения данного вопроса.

В новую программу войдет, по предварительным оценкам, жилье площадью 188 тысяч квадратных метров, в котором проживает 9327 человек. При этом приоритет, как и ранее, будет отдаваться домам, имеющим угрозу обрушения. Остальные дома расселяются в порядке признания их аварийными.

Дело семейное

1597 донских семей, а это 7739 человек, подали заявки на участие в конкурсе «Это у нас семейное».

О старте проекта 1 сентября в «Мастерской управления «Сенеж» в рамках открытого урока «Разговоры о важном» объявил президент России. По мнению главы государства, конкурс может стать самым интересным, самым широким и самым народным в прямом смысле этого слова.

Как отметил заместитель губернатора Андрей Пучков, прием заявок на конкурс продлится до 4 ноября 2023 года. Подать заявку можно на сайте этосемейное.рф. В конкурсе могут принять участие команды из четырех и более родственников, среди которых есть представители не менее трех поколений. Например, дети от 5 до 17 лет, родители или законные представители, а также бабушки, дедушки или другие члены семьи.

На протяжении нескольких месяцев участникам будут открываться задания по самым различным тематическим направлениям и разного уровня сложности. Среди заданий, например, приготовление блюда по видеорецепции певца Сергея Жукова и его семьи.

Также участникам будет предложено всей семьей исполнить песню, совершить поступок, который принесет пользу окружающим, повторить несложную цепную реакцию из подручных предметов и др.

Лучшие из лучших

Шахтинский генерала Я.П. Бакланова казачий кадетский корпус занял первое место в губернаторском смотре.

По словам директора департамента по делам казачества и кадетских учебных заведений Ростовской области Петра Серова, основные задачи проведения смотра – совершенствование работы по военно-патриотическому воспитанию казачьей молодежи на основе традиций российского казачества, подготовка молодых граждан к служению Отечеству.

В рамках смотра профессиональное жюри оценивало внешний вид кадет, дисциплину в строю, движение в составе строя, действия командира парадного расчета, строевую слаженность парадного расчета при прохождении торжественным маршем, исполнение строевой (казачьей походной) песни в составе парадного расчета корпуса в движении, подтянутость и выправку кадет и др.

Победителем признан Шахтинский казачий кадетский корпус, «серебро» у Донского императора Александра III казачьего кадетского корпуса.

На третьем месте Орловский казачий кадетский корпус. Среди профессиональных техникумов лучшим стал Сальский казачий кадетский профессиональный лицей, на втором месте – Тагинский казачий кадетский техникум, замыкает тройку лидеров Миллеровский профессиональный казачий кадетский техникум.



Школьный транспорт

Сельские муниципальные школы области получили очередную партию новых автобусов.

19 «АЗов» направлены в Аксайский, Белокалитвинский, Веселовский, Зерноградский, Каменский, Куйбышевский, Матвеево-Курганский, Миллеровский, Орловский, Семикаракорский, Советский, Тарасовский, Тагинский, Целинский и Шолоховский районы.

– Это первая партия из 49 школьных автобусов, предназначенных правительством Российской Федерации для Ростовской области в этом году. Мы ожидаем поставку еще 30 единиц транспорта большой вместимости марки «ПАЗ», – отметил первый заместитель губернатора Игорь Гуськов.

На Дону работа по обновлению муниципальных школьных автопарков проводится системно и на регулярной основе.

РАБОЧИЕ ВИЗИТЫ

Для комфортной жизни на селе

В Обливском районе побывал с рабочим визитом заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области Вячеслав Василенко. В сопровождении главы администрации района Алексея Деревянко он ознакомился с ходом реализации проектов, работы на которых ведутся в рамках федеральных и областных программ.

В частности, депутат посетил парк культуры и отдыха ст.Об-

ливской, реконструкция которого началась в марте текущего года в рамках федерального проекта «Формирование комфортной среды», входящего в состав национального проекта «Жилье и городская среда». Сумма средств, выделенных на благоустройство парка, составляет 23,3 миллиона рублей, причем, основная часть из них – 22,9 миллиона рублей – из федерального бюджета.

Также в ходе рабочей поездки В.Н.Василенко побывал в п.Северном, где ведутся работы по строительству водопровода в рамках реализации государ-



ственной программы Ростовской области «Комплексное развитие сельских территорий». Протя-

женность нового водопровода составит 2,3 километра. Общая стоимость работ, согласно проек-

ту, - 152 миллиона рублей, срок сдачи объекта по графику - до 31 октября 2024 года.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В Советской школе - новый автобус

В рамках реализации проекта «Школьный автобус» и исполнения поручения президента Российской Федерации, в соответствии с распоряжением правительства Российской Федерации №1695-р о поставке школьных автобусов российского производства и приказом Минобразования Ростовской области № 936 «О закреплении школьных автобусов для перевозки детей», МБОУ Советская СОШ получила новый школьный автобус.

Школьный автобус соответствует всем нормативам безопасности дорожного движения при перевозке детей: оснащен ремнями безопасности, системой спутниковой навигации ГЛОНАСС/GPS, тахографом и другими техническими средствами. Автобус был приобретен за счет средств федерального бюджета.

По информации отдела образования администрации Советского района.



ОСНОВЫ ПРАВОСЛАВИЯ

Экскурсия по святым местам



В праздник Покрова Пресвятой Богородицы учащиеся 3Б класса совместно с классным руководителем **М.В.Лебедевой** совершили экскурсию в Усть-Медведицкий Спасо-Преображенский монастырь в г. Серафимович.

Во время экскурсии мы посетили главный храм Казанской иконы Божией Матери, спустились в нижний храм, так как верхний готовился к проведению торжественной службы в честь праздника. В нижнем храме монахиня Венедикта (в миру – Людмила Ивановна Чкалова, работавшая раньше учителем математики в Обливской СОШ №1) показала нам иконы, объяснила, где можно поставить свечку за здра-

вие, за упокой, набрать святой воды. С огромной радостью дети повторяли слова молитвы «Богородице», получили благословение монахины Венедикты, совершили трапезу в монастырской трапезной, узнали много информации о непростой истории этого святого места, прошли Крестным ходом по лабиринту до чудотворного камня, поставили свечи в нижнем храме. Особый, благоговейный восторг у всех вызвал храм Христа Спасителя с 33 куполами - по числу земных лет Иисуса. Выполненный из березовой древесины храм особым образом удерживает звуки, и молитва, прочитанная в этом месте, проникает глубоко

в душу и способна исцелить человека.

Огромная благодарность директору Обливской СОШ №1 **М.В.Пагонцевой** за содействие в предоставлении школьных автобусов; водителям **В.В.Сеньшину** и **Г.И.Алешечкину** – за безопасную доставку обучающихся на экскурсию и обратно; сопровождающим: **М.Р.Квициани**, **Е.А.Ковшаревой**, **Н.Ф.Кравцовой**, **Е.Ю.Савкиной**, **Л.Г.Богдановой** – за неиссякаемую энергию и оптимизм; всем родителям обучающихся – за помощь в организации поездки.

М. ЛЕБЕДЕВА,

учитель начальных классов МБОУ Обливская СОШ №1.

АКЦИИ

"Дело с папой"

Школьники Советского района приняли активное участие в районной акции, посвященной Дню отца в России. К этому празднику Советским Домом детского творчества для ребят был организован творческий конкурс «Дело с папой». Свои яркие, красочные поделки, изготовленные вместе с любимыми папами, дети не только представили на конкурс, но и выкладывали их фото в соцсети!

От всей души благодарим каждого за отзывчивость и доброту!

О. ГОНЧАРЕНКО,
педагог-организатор МБОУ ДО Советский ДДТ.



Влад Калинин с папой.

Первоклассники стали пешеходами

В Советской средней школе отряд юных инспекторов движения «Зеленые фонари» провел торжественное посвящение первоклассников в пешеходы.

В рамках мероприятия юндопцы в игровой форме рассказали младшим школьникам о правилах поведения на дорогах. Учащиеся активно выполняли задания и отвечали на вопросы дорожной викторины, показав хорошие знания. В завершение праздника первоклассникам вручили памятки по Правилам дорожного движения и свидетельства «юных пешеходов».



Клуб потребителя

ШПАРГАЛКА ПОКУПАТЕЛЯ

8 полезных советов при выборе продуктов питания



Ежедневно перед нами возникает вопрос о покупке продуктов питания. Для того чтобы приобретать качественные и безопасные продукты следует запомнить и придерживаться нескольких основных правил.

1. Читайте информацию, представленную на маркировке продуктов питания. Каждый продукт

должен сопровождаться этикеткой на русском языке, даже если речь идет об импорте.

2. Обращайте внимание на внешний вид товара. У продукта питания не должно быть поврежденной упаковки, «примятых бочков» у молочного пакета или консервной банки, стертых надписей и т.д.

3. Всегда проверяйте срок годности и дату изготовления продукта.

4. Не увлекайтесь чрезмерно акциями и распродажами. Помните, что акции часто совершаются из корыстных побуждений, например, чтобы продать несвежий продукт или вообще просроченный. Поэтому «скидоч-

ные» товары проверяйте особенно тщательно.

5. Обратите внимание на соблюдение продавцом условий хранения товара (например, температурный режим).

6. В случае возникновения сомнения в качестве продуктов, требуйте у продавца документы, подтверждающие происхождение и качество товара (сертификат или декларацию о соответствии, товарно-сопроводительные документы).

7. Проверяйте «не отходя от кассы» сдачу, цену и правильность веса приобретенного товара.

8. Обязательное сохраняйте чек – это поможет вам избежать дополнительных трудностей.

Помните, что вся ответственность за продажу товара ненадлежащего качества лежит на продавце. Нежелание принять испорченный продукт назад является прямым нарушением прав потребителя.

По информации Роспотребнадзора.

ВНИМАНИЕ, НОВЫЙ ФОТОКОНКУРС!

«Если мама рядом»



«Если мама рядом» - так называется новый фотоконкурс, который посвящен самым милым, самым добрым, самым любимым и единственным – нашим мамам.

На конкурсе принимаются фотографии мам с малышами или взрослыми детьми, современные или сделанные много лет назад (единственное условие, чтобы все запечатленные на снимке люди были живы).

Фотографии для участия в конкурсе можно добавить в одноименный фотоальбом группы «Газета «Авангард»» на сайте «Одноклассники», направить по электронной почте avangard2009@list.ru, или принести в редакцию лично. Не забудьте указать имена и фамилии людей, изображенных на снимке (фото без подписи принимать участие в конкурсе не смогут). Обращаем ваше внимание, что конкурсное голосование проводится только на нашем официальном сайте <https://avangard-os.ru/> (классы, лайки и комментарии в «Одноклассниках» не учитываются).

Конкурс будет активен до 20 ноября. Фотографии участников, набравшие наибольшее число голосов, мы опубликуем в газете «Авангард» в преддверии Дня матери, который в этом году выпадает на 26 ноября. А победитель конкурсного голосования получит в подарок подписку на газету «Авангард» на 1-е полугодие 2024 года.

СПЕЦИАЛИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ

Как вернуть сложный товар

(Продолжение. Начало читайте в выпуске от 20.10.2023 г. №41)

В ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИНАХ

Покупка технически сложного товара в интернет-магазине влечет за собой дополнительные риски. Ведь нет возможности поддержать понравившийся телефон в руках, проверить, влезет ли новый ноутбук в любимую сумку, и удобно ли сидят на руке смартчасы.

В соответствии со статьей 26.1 Закона РФ «О защите прав потребителей» № 2300-1 от 07.02.1992 г., покупатель вправе отказаться от товара, купленного онлайн, в любое время до его доставки.

После передачи технически сложного товара покупатель вправе отказаться от него в

течение 7 дней без объяснения причин. Интернет-магазин обязан принять товар и вернуть деньги.

Если же в момент доставки заказанной вещи покупателю не передали документы с информацией о порядке и сроках возврата товара надлежащего качества, то право на отказ от товара действует в течение трёх месяцев после передачи.

Одним из наиболее часто встречающихся оснований для расторжения договора купли-продажи и возврата стоимости товара, купленного онлайн, является именно несоблюдение продавцом требований закона о предоставлении покупателю всей необходимой и достоверной информации. В данной ситуации нужно связаться с интер-



нет-магазином и уточнить, в каком порядке они принимают товар обратно. Чаще всего это можно сделать через пункты выдачи заказов или же передать товар курьеру (иногда эту услугу нужно оплачивать дополнительно). Стоит отметить, что в судебной практике в последние несколько лет возникал вопрос о том, должны ли интернет-магазины принимать обратно технически сложные товары без бра-

ка или дефектов, при том что в законе нет какого-либо перечня товаров, которые нельзя вернуть, в случае их покупки дистанционным способом.

Единственным исключением является возврат технически сложного товара, который имеет индивидуально определенные свойства, в силу которых пользоваться им может только конкретный потребитель.

При возврате техника должна сохранить свой товарный вид и потребительские свойства. Если нарушена целостность упаковки, но не утрачен товарный вид покупки, не произошла утрата потребительских свойств и данную технику ещё можно будет в дальнейшем продать, то магазин обязан принять этот товар. Также желательно иметь при

себе документ об оплате (чек или выписку из приложения банка). При этом по закону магазин не может отказать в приеме товара лишь по той причине, что покупатель пришел без чека. Вернуть деньги за технически сложный товар интернет-магазин должен в течение 10 дней. Что касается возврата технически сложных товаров ненадлежащего качества, купленных онлайн, то тут действуют те же нормы Закона о защите прав потребителей, что и при возврате в обычный магазин.

О.ОЛЬХОВАТОВА,
ведущий специалист-эксперт Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Ростовской области в Белокалитвинском, Тагинском, Морозовском, Милютинском, Обливском, Советском районах.

ПОДПИШИСЬ И ВЫИГРАЙ!

РОЗЫГРЫШ ПРИЗОВ ДЛЯ НАШИХ ПОДПИСЧИКОВ

Продолжается подписка на районную газету «Авангард» на 1-е полугодие 2024 года, и по сложившейся традиции мы приглашаем жителей Обливского и Советского районов принять участие в нашей специальной акции «Подпишись и выиграй!» и получить шанс выиграть один из ценных призов, подготовленных для подписчиков редакцией газеты.

Напомним несколько основных моментов:

КТО может принять участие в акции?

В акции могут принять участие все жители Обливского и Советского районов, оформившие подписку на газету «Авангард» на 1-е полугодие 2024 года (не менее чем на 6 месяцев), независимо от того, где была оформлена подписка: на почте или в редакции, у почтальонов или альтернативных агентов.

КАК принять участие в розыгрыше?

Для участия в розыгрыше необходимо вырезать опубликованный в газете купон, заполнить его и прислать или принести в

редакцию по адресу: 347140, ст.Обливская, ул.Ленина, 54, либо отправить копию купона на электронный адрес avangard2009@list.ru до 30 декабря 2023 года. **Обращаем внимание:** от одного подписчика в розыгрыше участвует только - ОДИН купон. Подписную квитанцию присылать вместе с купоном НЕ НУЖНО, но она обязательно ПОНАДОБИТСЯ вам в случае получения выигрыша.

КАКИЕ призы будут разыгрываться?

Среди подписчиков 1-го полугодия 2024 года мы традиционно разыграем 100 полезных и нужных в хозяйстве вещей, в

числе которых будут электроника и бытовая техника, посуда, полезные аксессуары для дома и кухни, купоны на публикацию объявления в газете и многое другое.

КОГДА будет проходить розыгрыш?

Розыгрыш призов среди подписчиков мы планируем провести в начале января 2024 года (время и дату сообщим дополнительно). Механизм розыгрыша самый простой: все поступившие в редакцию купоны мы опустим в барабан, откуда методом случайной выборки и вытащим имена счастливиц.

ВАЖНО

Обращаем ваше внимание, что традиционные Дни подписчика, когда каждый подписавшийся получал приз, на рынке проводиться НЕ БУДУТ. Поэтому не тяните время: спешите выписать «Авангард» и отправить купон для участия в розыгрыше призов! Кто знает, возможно, именно ВАМ выпадет шанс получить главный приз!

Если у вас остались вопросы по поводу участия в розыгрыше призов, мы с радостью ответим на них по телефону 8(86396)22-5-76.

КУПОН УЧАСТНИКА РОЗЫГРЫША

ФИО _____

Возраст _____ Телефон _____ для обратной связи

АДРЕС _____

№ подписной квитанции _____

Вид подписки (почтовая или альтернативная) _____

Дата оформления подписки _____

С условиями розыгрыша призов согласен _____

_____ ПОДПИСЬ



ВРЕДНЫЕ ПРИВЫЧКИ И ИХ ПОСЛЕДСТВИЯ

Губит людей пиво

По данным статистики Россия занимает четвертое место в мире по потреблению пива, количество выпиваемого у нас напитка составляет в среднем 52 литра на человека в год.

Пиво обычно не принято считать серьезным напитком: с него начинают знакомство с алкоголем подростки, им утоляют жажду и запивают ужин. Однако наркологи считают, что на организм оно влияет точно так же, как и любой другой спиртной напиток.

«Пиво, несмотря на кажущуюся легкость, - такой же алкогольный напиток, как и другие, - рассказывает **Алексей Надеждин**, эксперт Национального научного центра наркологии Минздрава России, - а значит, способен действовать так же разрушительно, вызывая цирроз печени, гепатит, сердечные заболевания, увеличивая риск появления раковых заболеваний».

ПИВО – НЕ ПРОХЛАДИТЕЛЬНЫЙ НАПИТОК

Утолять жажду пивом не стоит. Во-первых, на жару всасывание алкоголя усиливается и человек хмелеет гораздо быстрее. Во-вторых, алкоголь обладает сосудорасширяющим действием. Это нарушает терморегуляцию, и на жару любитель пива запросто может перегреться. В-третьих, пиво, как и любой алкогольный напиток, обладает сильным мочегонным действием и провоцирует дополнительное обезвоживание организма.

ПИВНОЕ СЕРДЦЕ

Пиво – напиток с особым соотношением этилового

спирта и воды. Если в водке этиловый спирт концентрированный, то в пиве он как следует разведенный. Поэтому, чтобы получить нужный токсический эффект алкоголя из пива, человеку приходится параллельно выпивать еще и большой объем жидкости. Избыток жидкости, попадая в кровеносную систему, заставляет сердце работать с повышенной нагрузкой. При длительных перегрузках такого рода его размеры увеличиваются, сердечная мышца становится дряблой, нарушается его работа. Перегружается и сама кровеносная система – повышается давление на стенки артерий, вызывая гипертонию. Впоследствии избыток жидкости выводят почки, и лишняя работа вызывает нарушение их деятельности.

ПИВО – ПРИЧИНА ГОРМОНАЛЬНЫХ СБОЕВ

Эндокринная система человека очень восприимчива к токсичным веществам, которые содержатся в пиве. Проблема «пивного живота» у мужчин – это не просто следствие излишнего

веса. Под действием солей тяжелых металлов организм перестает вырабатывать мужской половой гормон – тестостерон. Вместо него активно увеличивается выработка женских гормонов, которые и приводят к внешним изменениям фигуры мужчины: расширяется таз, растут грудь и живот. И, конечно же, это все пагубно сказывается на потенции мужчины.

То же самое, только наоборот, происходит и в организме женщины: становится грубым голос, начинают расти усы и т.д. Также возрастает риск заболеть раком, а кормящие мамы просто убивают своих детей, вскармливая их «пивным молоком». Большое количество пива способно нарушить функции спинного мозга, а кроме этого, приводит к гастриту, панкреатиту, поражению нервной системы и проблемам с артериальным давлением.

ПОЧЕМУ ОТ ПИВА ТОЛСТЕЮТ

Люди, злоупотребляющие пивом, нередко отличаются тучностью. Тому есть причины.

1. Пиво само по себе – калорийный продукт. Например, в светлом пиве содержится от 300 до 400 ккал на литр, а в темном может содержаться от 400 до 700 ккал на литр. Пара бутылок плюс закуска – и вы уже употребили половину суточной нормы энергии.
2. Пивная закуска – кало-



рийна. Взять те же картофельные чипсы - это 550-560 ккал на 100 граммов. Но даже если вы будете пить пиво без закуски, нагрузку на сердце и общее влияние алкоголя на организм вы не устранили.

Главной проблемой в борьбе с «пивным алкоголизмом» является нежелание воспринимать пиво как напиток, приводящий к алкоголизму. Люди, которые не могут представить ни единого дня своей жизни без пива, на самом деле зависимы, в таких случаях необходима помощь специалистов. Пивной алкоголизм, как и любой другой, проходит все характерные стадии. Опасность его в том, что начинается он совсем незаметно, но прогрессирует очень стремительно.

Получить информацию по любым вопросам, связанным с употреблением алкоголя, можно, позвонив в телефонную справочную службу «Здоровая Россия». Горячая линия работает по номеру **8-800-200-0-200**. Звонки на нее бесплатны из всех регионов России.

По информации официального интернет-портала Министерства здравоохранения Российской Федерации [Takzdorovo.ru](http://takzdorovo.ru)

ЗДОРОВЫЙ ИНТЕРЕС

Один из новых проектов «Авангарда» - «Здоровый интерес». Его содержание связано как с пропагандой здорового образа жизни, так и с информированием читателей о вреде и последствиях привычек, негативных влияющих на организм человека. На страницах проекта мы разместим материалы о тех, кто ведет активный образ жизни, занимается спортом, пропагандирует ЗОЖ, говорит решительное «нет» наркотикам, курению, алкоголю.

СПОРТИВНАЯ СРЕДА

Любимый вид спорта - настольный теннис



Учитель математики и информатики Каштановской СОШ **Татьяна Владимировна Пузикова** – известный в районе педагог, с 2006 по 2022 годы она была директором школы. А еще ее знают как приверженца здорового образа жизни и отличного игрока в настольный теннис. Теннис Татьяна Владимировна любит со школьных лет, в числе лучших в этой игре она была и в школе, и в институте, и сегодня входит в сборную Обливского района. Основам этой увлекательной игры научил Т.В. Пузикову педагог **С.Н. Хижняк**, Сергей Николаевич в годы ее школьной учебы вел секцию настольного тенниса. Во время учебы в Ростовском педагогическом институте Татьяна также увлекалась туризмом, прошла специальную подготовку и стала инструктором по туризму. Навсегда запомнились турпоходы, которые проводились раз в полгода по определенному маршруту. По оконча-

нии института, Т.В. Пузикова вернулась в родную школу преподавателем. Заниматься любимым делом, вести здоровый образ жизни, радоваться каждому новому дню – простые правила жизни Татьяны Владимировны. Все годы работы она продолжает играть в настольный теннис, выступая за школу, сельское поселение и район. Любовь к этой игре она привила и двум своим сыновьям, Вадиму и Виктору. В спортивной карьере Татьяны Владимировны – в основном победы как в личных, так и в командных играх. Не стал исключением и нынешний год: участвуя в областных зональных соревнованиях Спартакиады Дона - 2023, которые проходили в июле в станице Боковской, Т.В.Пузикова вместе с командой Обливского района заняла первое место в соревнованиях по настольному теннису.

А.АВСЕЦИН.

ЗНАЙ НАШИХ

Советские легкоатлеты - победители зонального этапа Спартакиады



В г. Морозовске прошли зональные соревнования Спартакиады школьников Ростовской области «Легкая атлетика», в которых воспитанники Советской детско-юношеской спортивной школы завоевали призовые места.

В соревнованиях принимали участие команды Тагинского, Боковского, Обливского, Милютинского, Морозовского и Советского районов. **Команда Советского района заняла 1-е место** в зональном этапе Спартакиады школьников Ростовской области **по легкой атлетике** и **2-е место** - в соревнованиях по **тег-регби**. Спортсменов подготовили тренеры-преподаватели МБУ ДО Советская ДЮСШ **Е.Ю.Батрагисова** и **М.А.Мещанская**.

Победители зонального этапа примут участие в областных соревнованиях, которые пройдут 1 декабря в Ростове-на-Дону.

Б.ТРЕГУБ,

директор МБУ ДО Советская ДЮСШ.

В РИТМЕ ЗОЖ

Всемирный день детского здоровья

Всемирный день детского здоровья отметили в МБДОУ «Детский сад «Сказка»». Для ребят подготовительной группы и инструктора по физической культуре **Галины Штоль** день начался с ритмичной утренней гимнастики под веселые детские песни, а в спортивном зале ребята разделились на команды и с удовольствием соревновались в ловкости и силе в играх-эстафетах, получили заряд бодрости в состязаниях с использованием тренажеров «Мой друг – тренажерик».

Спортивное развлечение «Суперпапа!»

В детском саду «Тополёк» воспитатель **Елена Бондаренко** провела с детьми средней группы «Звёздочки» спортивное развлечение «Суперпапа!», посвященное Дню отца.

Папы с детьми, участвуя в спортивных эстафетах, проявили ловкость, смекалку, быстроту. По окончании участники были награждены благодарственными письмами. Все получили заряд бодрости и массу положительных эмоций.

ЖИТЬ ПО ПРАВИЛАМ

Обливские ЮИДовцы провели смотр готовности

В Обливском РДК прошел муниципальный этап смотра готовности основных отрядов ЮИД «ПДД. Велосипед. СИМ» в рамках региональной познавательно-профилактической и патриотической эстафеты «ЮИД Дона - территория безопасности», при поддержке Российского движения детей и молодежи «Движение Первых». Участников мероприятия приветствовала заведующий отделом образования администрации Обливского района **Н.А. Малахова**, которая пожелала ребятам успехов на этапах эстафеты и безопасных дорог.

В рамках смотра готовности основные отряды ЮИД

общеобразовательных учреждений Обливского района представили визитную карточку, паспорт и дневник отряда, знания истории развития ЮИДовского движения Дона и России, знания по ПДД, оказанию первой помощи, практические навыки безопасной езды на велосипеде, рассказали о безопасном пути в школу и ответили на вопросы о ветеранах службы ГАИ-ГИБДД — ветеранах Великой Отечественной войны. По итогам смотра готовности отряд ЮИД «Экипаж» МБОУ «Обливская СОШ №2», отряд ЮИД «Клаксон» МБОУ «Леоновская СОШ» и отряд ЮИД «Перекресток» МБОУ «Обливская



СОШ №1 им. Героя Советского Союза С.М. Синькова» представят Обливский район на зональном этапе конкурса. Мероприятие завер-

шилось коллективным исполнением гимна ЮИДовцев Ростовской области и яркой фотосессией!

“Папа, мама, я – безопасная семья”

В рамках регионального этапа конкурса «ЮПИД и ЮИД вместе за безопасные дороги», в Центре социального проектирования Обливского Дома детского творчества состоялся интеллектуальный марафон «Папа, мама, я – безопасная семья». В игре приняли участие 3 команды детского сада «Тополек»: «Светофоры» (семья **Михаила Лапшина**, подготовительная группа), «Автомобили» (семья **Алисы Капли**, старшая группа), «Пешеходы» (семья **Данила Грудько**, подготовительная группа). Участники марафона показали свои знания и умения по Правилам дорожного движения: ответили на вопросы, решили дорожные ситуации, ребусы, сыграли в музыкальную игру. Оценивало игру семьи жюри в составе: инспектора ОГИБДД **Игоря Гребенникова**, председателя местного отделения Обливского района «Движение Первых» **Ольги Богдановой**, специалиста отдела образования администрации Обливского района **Анны Болдыревой**. Все участники марафона были награждены грамотами, детям подарили светоотражающие элементы.



ВЫБОР ПРОФЕССИИ

Куда поступили выпускники-2023

ОБЛИВСКИЙ РАЙОН

По итогам прошлого учебного года, выпускниками 11-х классов в школах Обливского района стали 45 человек, обучение в 9-х классах завершили 169 учащихся.

Из 45 выпускников, получивших среднее образование, в высшие учебные заведения поступили 30 человек (66,7%). Из них 14 выбрали вузы на территории Донского региона: Донской государственный технический университет (сюда поступили 5 обливчан), Южный федеральный университет (3), Ростовский государственный экономический университет (2), Южно-Российский государственный политехнический университет (2), Ростовский государственный университет путей сообщения, Ростовский государственный медицинский университет.

В вузы других регионов поступили 16 выпускников 11-х классов, из них 13 человек – в вузы г. Волгограда: государственный медицинский университет, государственный университет, академию МВД, государственную академию физической культуры, государственный социально-педагогический университет, государственный технический университет.

Также обливчане выбрали для поступления и учебные заведения более дальних регионов: Санкт-Петербургский политехнический университет, Новосибирский государственный университет и Кубанский государственный технологический университет.

На бюджетной основе получают образование 22 человека, 8 – на договорной.

В ОУ среднего профессионального образования, техникумы и колледжи, поступили 14 одиннадцатиклассников. Практически все они выбрали ОУ г. Волгограда: техникум кадровых ресурсов, колледж нефти и газа, колледж ресторанного сервиса и торговли, медицинский, энергетический, социально-педагогический, технологический колледжи. Один выпускник поступил в ОУ г. Ростова-на-Дону – колледж радиоэлектроники и промышленных технологий.

Ребята выбрали такие направления своей профессиональной деятельности, как медицина, информационные

технологии, педагогика, политология, правовые отношения, нефтегазовое дело, архитектура, экономика и другие.

Один выпускник 11 класса пока не определился с профессиональным выбором и остановился на службе в рядах ВС Российской Федерации.

Из 169 выпускников 9-х классов школ Обливского района 89 человек продолжают обучение в 10-х классах, а 80 поступили в ОУ среднего профессионального образования. Бывшие девятиклассники продолжают сегодня учиться в техникумах и колледжах преимущественно г. Ростова-на-Дону и г. Волгограда, а также в городах и станицах Ростовской и Волгоградской областей – г. Новочеркасске, г. Константиновске, г. Морозовске, ст. Вешенской, ст. Каргинской, г. Волжском, г. Суровикино, р.п. Быково. Один выпускник учится в г. Перми, двое – в г. Санкт-Петербурге (колледж метрополитена и железнодорожного транспорта; колледж банковского дела и информационных технологий).

Бывшие девятиклассники стали первокурсниками таких техникумов и колледжей, как строительный, медицинский, технологический, педагогический, энергетический, агропромышленный, железнодорожного транспорта и коммуникаций, политехнический, водного транспорта, торгово-экономический.

СОВЕТСКИЙ РАЙОН

В 2022-23 учебном году школами Советского района было выпущено 15 учащихся 11-х классов и 78 – 9-х классов.

Советскую СОШ окончили 14 одиннадцатиклассников, один выпускник 11 класса завершил обучение в Чирской СОШ. Из 15 выпускников шесть человек поступили в высшие учебные заведения, что составляет 40% от всего количества выпускников. Трое выпускников стали первокурсниками вузов Ростовской области: Донского государственного технического университета, Ростовского государственного экономического университета, Ро-



стовского государственного медицинского университета. Трое ребят поступили в вузы других регионов, в том числе - в Волгоградский государственный социально-педагогический университет. Из шести поступивших в вузы четверо учатся на бюджетной основе.

Первокурсниками образовательных учреждений среднего профессионального образования стали 8 человек: ОУ Ростовской области – 6 человек, других регионов - 2. Один выпускник 11 класса не определился с выбором учебного заведения для получения профессионального образования.

В прошедшем учебном году основное общее образование в школах Советского района получили и стали выпускниками 9-х классов 78 человек. Из них 31 в настоящий момент являются учениками 10-х классов, 47 ребят стали студентами профессиональных образовательных учреждений. Причем практически все (46 человек) поступили в техникумы и колледжи (учреждения среднего профессионального образования), один человек – в ОУ начального профессионального образования. Для дальнейшего образования бывшие девятиклассники выбрали такие учебные заведения, как Новочеркасский колледж промышленных технологий и управления, Волгоградский социально-педагогический колледж, Вешенский педагогический колледж, Новочеркасский медицинский колледж, Донской строительный колледж, Каргинский аграрно-технологический техникум, Ростовский колледж технологии и машиностроения, Морозовский агропромышленный техникум и другие. Ребята отдали предпочтение таким специальностям, как тракторист, сварщик, механик, товаровед, специалист по рекламе, специалист по социальной работе, педагог, повар-кондитер и так далее.

Поздравляем всех ребят, ставших первокурсниками в 2023 году, и желаем им успехов в учебе!

Подготовила **Н. СИМОНОВА**.